

XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő:
Dr. MARTON ERNŐ
A szerkesztésért és
kiadásért felelős:
SCHÖNDEZSÓ
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
TEL-AVIV, Schlesinger u. 9.
Telefon: 29-98

UJ KELEI

ET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש
(אור קלט)
תמונת יום שלישי בלילה כשחשכה הארץ
שנה ליי
מוקד: ד"ר א. כרמון
מנהל: דוד שן
המזכרת וההנהלה:
חל אביב, רחוב שליובר 9

Heves harcok tombolnak Taejon, az ideiglenes dél-koreai főváros körül

A front középső és nyugati szakaszán az amerikaiak egyelőre meggyőzték a kommunisták átkelését a Kum-folyón — Sztalin válaszolt már Nehru békefelhívására

A koreai háború kitörése óta először a legutóbbi 24 óra az álló harcok jegyében folyt le a Taejon körüli front három szakaszán. Az amerikaiak elkeseredetten védekeznek a változatlanul vehemens észak-koreai támadásokkal szemben. A kommunista hadművelet célja, hogy a keleti és nyugati frontszakaszon végrehajtott átkarolómozdulattal bekerítse Taejont a városban levő és a körülötte harcoló amerikai és dél-koreai csapatokkal együtt. Az elgondolás a front keleti szakaszán már sikerrel járt, amennyiben a kommunista csapatoknak sikerült mintegy 15 mérföldnyi területen kibővíteni a Kum folyó déli partján megteremtett hídfőket és 6-8 mérföldnyire jutottak Taejontól. A front középső és nyugati szakaszán azonban az amerikaiak visszaverték az átkeleti kísérleteket. Katonai megfigyelők azonban nem tartják valószínűnek, hogy ez az átmeneti megszállású háború ideig tart, mert a kommunisták változatlan fanatizmussal vetik magukat a küzdelembe és számbeli fölényük is mindinkább kibomborodik. Lehetséges, hogy a keleti frontszakaszon a kommunisták harapfogója már 24 óra belül megszakad.

szélyes veszteségeket okoztak az ellenségnek.
Egy héten belül véget ér a háború!

Moszkva rokonszenvvel fogadta Nehru békefelhívását

Moszkva (UP). — Az orosz főváros politikai körében az a hír terjedt el, hogy Sztalin már elküldte válaszáat Pandit Nehru hindu miniszterelnöknek, aki arra kérte, hogy Oroszország vesse latba minden befolyását a koreai háború megszüntetése érdekében. A választ Andrej Gromyko helyettes külügyminiszter adta át S. Rajakrisnan indiai követnek. Az indiai követség megerősítette a hírt, hogy a követ kézhezvette Sztalin válaszáat, azonban a jegyzék tartalmát nem voltak hajlandók nyilvánosságra hozni.
Nehru jegyzékét a hindu követ esztendőnkön nyújtotta át a hindu követ Gromykoval való megbeszélése során, amelyet az indiai követség körében barátságosnak mi-

zelmével és az amerikai, valamint déli csapatoknak Japánba való evakuálásával befejeződik.
Peking, (WNA). Az északi haderők hivatalos jelentése szerint Koreában eddig 1700 amerikai katonát öltek meg, vagy ejtettek foglyul. A dél-koreai csapatok közül hater ezer ember esett el és 25 ezer esett fogságba.

nosították. Ezt megelőzőleg az indiai követ melegebbé szel fejezte ki a „rokonszenves fogadtatás” fölött, amelyben az orosz kormány Nehru békefelhívását tudomásul vette.

New-Delhiben jólétesült körök úgy tudják, hogy Nehru az Egyesült Államok kormányához is fordult azzal az indítványával, szavazzon a kommunista Kínának az UNO-ba való felvétele mellett, ami az első lépés lenne a koreai háború befejezése felé.
New-Delhi (WNA). Pandit Nehru miniszterelnök kijelentette, hogy hajlandó Moszkvába és Washingtonba ellátogatni a koreai háború megszüntetésének és annak érdekében, hogy a kommunista Kína felvegyék az UNO-ba.

kisztárból várhatnák katonai segítséget. A Filippin köztársaság elnöke kijelentette, hogy meg fogja engedni minden önkéntes jelentkezőnek, hogy résztvegyen a koreai háborúban.

Az arab országok magatartása

Kairó, (STA). Az egyiptomi hadügyminiszter kijelentette, hogy Egyiptom nem fog csapatokat küldeni Koreába. „Trygve Lie valóban a feladatát teljesíti — mondotta —, amikor sürgeti az államokat, hogy katonai segítséget küldjenek Koreába. Minthogy azonban Egyiptom semleges álláspontot foglalt el a koreai konfliktusban, nem küld hadsereget a frontra.”

New-York, (STA). A New-York Times beiruti jelentése szerint az Arab Liga által a koreai kérdésben elfoglalt határozatot kétségbe nem vonják. Az arab közvélemény melegebbé szel, mint a koreai konfliktusban, nem küld hadsereget a frontra.
New-York, (STA). A New-York Times beiruti jelentése szerint az Arab Liga által a koreai kérdésben elfoglalt határozatot kétségbe nem vonják. Az arab közvélemény melegebbé szel, mint a koreai konfliktusban, nem küld hadsereget a frontra.

A legtöbb UNO-tagállam nem hajlandó katonát küldeni

London, (UP). Trygve Lie UNO-főtitkárnak az a tagállamokhoz intézett kérése, hogy további szárazföldi csapatokat küldjenek Dél-korea segítségére, azonnal kiváltotta az összes államok érdeklődését. Úgy látszik azonban, hogy az államoknak csak kis része tud nagyszámú katonát küldeni a hadszíntérre.
Hivatalos és világszerte ismert sajtóbeszédében csak Dánia küldött az UNO-nak. Gustav Resmussen dán külügyminiszter válaszában közölte, hogy kormánya nem tudja teljesíteni Lie kérését.
Az angol külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy Trygve Lie kérését még nem kapták meg Londonban. Nem érkezett ed-

dig válasz Franciaországtól sem, amelynek legjobb haderőit az indoknái háború foglalkoztatja. Nem érkezett hivatalos válasz a többi európai országtól sem. Norvégia még nem foglalt el hivatalos álláspontot a kérdésben, azt hiszik azonban, hogy Norvégia meg fogja engedni hajók rendelkezésre bocsátásával. A svéd külügyminisztérium nem akart semmiféle magyarázatot fűzni Trygve Lie jegyzékéhez, a svéd kormány azonban már közölte, hogy semmiféle katonai segítséget nem tud nyújtani.
Ugy hiszik, hogy a nehéz nyomás alatt álló amerikai csapatok csak Kanadából, Ausztráliából, Új-Zélandból, Dél-Afrikából és Pa-

Nemzetközi légiót terveznek önkéntesekből

Lake-Success, (UP). Trygve Lie felhívásának előreláthatóan gyenge eredményre való tekintettel az UNO tisztviselői kara most azt a tervet tanulmányozza, hogy nemzetközi légiót szervezzenek a koreai háború céljaira. A terv megvalósítása attól függ, hogyan fogják azt az Egyesült Államok kormányza MacArthur és az UNO vezetői államai fogadni. A légiót több ország önkéntesekből állítanák össze. Allitól rengeteg jelentkezés érkezett az UNO-hoz különböző országokból a koreai háborúban részt venni akaró önkéntesek részéről.

Shárét külügyminiszter összefoglalta Izrael álláspontját az időszerű világpolitikai kérdésekben

Amíg ellenségek állanak határainkon, Izrael nem küldhet csapatokat Koreába — A szabad kíváncsiak jogának követelése a Szovjetunió zsidóságára is vonatkozik

Tegnap délelőtt fél 12 órakor Moshe Shárét külügyminiszter sajtókonferencián fogadta a külföldi és tel-avivi lapok tudósítóit. A külügyminiszter eszkalommal nem tartott általános beszámolót, hanem a hozzáintézt kérdésekre válaszolt.
Az első kérdés úgy szót, vajjon Izrael hajlandó-e Trygve Lie felhívására értelmében katonai segítséget küldeni Dél-koreába? Shárét külügyminiszter így válaszolt: — Az UNO főtitkárnak tavira-

tával még nem foglalkozott az izraeli kormány. A magam nevében csak annyit mondhatok, hogy ebben a kérdésben a főszempont, amely bennünket irányít, az a tény, hogy a szövetségünk továbbra is megtagadják a velünk való békekötést és két szomszédunk: Egyiptom és Transzjordánia csapatai még mindig határainkon kívül vannak.
Arra a kérdésre, hajlandó lesz-e Izrael csatlakozni az Atlanti, vagy Földközi-tengeri paktumhoz, ha a világhelyzet rosszabbodna, Shárét külügyminiszter azt válaszolta, hogy Izrael politikájában nem történt változás és nem tartja esélyesnek az állásfoglalást esetleges később bekövetkező helyzetek tekintetében.

A kínai kérdés és a második forduló
Az egyik újságíró felkérte a kérdést, Izrael azonosítja-e magát az Egyesült Államokkal azon politikájával is, hogy garantálja Formosa szigetnek függetlenségét a kommunista Kínával szemben. Shárét erre kijelentette, hogy (Folytatás a negyedik oldalon)

Amerikai csapatok szálltak partra a front mögött

Tokió (UP). — MacArthur tokiói főhadiszállásának jelentése szerint a keleti frontszakaszon a kommunista csapatok tovább folytatják Taejon repülőterének bombázását és további előrenyomulással fenyegetnek. Fennáll annak a lehetősége, hogy a kommunisták elvágják a Taejon és Fuszán közötti utat, amely az amerikai csapatok utánpótlásának legfontosabb közlekedési lehetősége.
Collins tábornok, a vezérkar főnöke, aki most tért vissza MacArthur tokiói főhadiszállásáról a koreai hadszíntérre, sajtófogadáson bejelentette, hogy rövidesen megteremtik az állandó amerikai védelmi vonalat, ami egyben az első lépés lesz a győzelem felé. Az amerikaiak ezenkívül jelentős területen fognak csapatokat tartani, amely a jövőbeli hadműveletek hídfője lesz.
Az Egyesült Államok koreai főhadiszállásának jelentése szerint amerikai haderők első ízben szombaton szálltak partra Kununi közelében. Kununi városa 20 kilométernyire északra van Jangdok-tól — felelőten a 35-ik és 37-ik szélességi fok között.
A partraszállással meg akarják akadályozni az észak-koreai motorizált egységek előrenyomulását Jandok és Kohándor körzetében, Fuszán irányában.
Kiseb egységek szálltak partra és bevárták az észak-koreai csapatok előretörését, melyeket a légi támadásokról tűz alá vettek és

„A világ semmiféle repülőgépe nem tud behatolni a Szovjetunió területére”

— írja a Pravda az orosz légihaderő napja alkalmából

Moszkva, (UP). Vasárnap ünnepezték meg Szovjetországban a „Szovjet légihaderő napját” a Szövetségi Államok által kiadott jelszó alatt, amely a következőképpen szól: „A szovjet repülőgépek magasabbra és gyorsabban fognak repülni, mint minden más repülő.” A szovjet-saját első oldalán rendkívül bő anyagot tárt fel a szovjetrepülésről. Zigarev tábornagy azt írja a Pravdában, hogy az oroszoknak rendkívül szerezniük volt a repülőgépgyártás fejlesztésében, bár a találmányok nagyrészt igazságtalanul

a külföldi üzletembereknek tulajdonították. Az orosz repülőgépgyártás fejlődését bizonyítja, hogy a Németországgal való háború három utolsó évében az orosz repülőgépek több, mint 40 ezer gépet állítottak elő évente. Más szovjetírtások arról számolnak be a lapokban, hogy Németország 80 ezer repülőgépe közül 75 ezret orosz pilóták lötek le.
Vaszilij Sztalin, a szovjetvezér a Pravdában, az amerikai flotta háborús készülődésével szembe-

állítja a szovjetrepülés békésán-dékait.
A Pravda egy más cikke megállapítja, hogy semmiféle idegen repülőgép nem lesz képes szovjetterületre berepülni. Oroszország a világ első repülőgépe és az orosz pilóta olyan elsőrangú, hogy meg tud akadályozni minden Oroszország elleni támadást. „Pilotáink meg fogják védeni Szovjetország légterét és nem valószínű, hogy akad majd olyan repülő, aki keresztül mer majd haladni békeszerető államunk határain.”

Nehru békeakciója

Írta: Amir Ofner

Az egész emberiség elismeréssel és megbecsüléssel kíséri Pandit Nehru indiai miniszterelnök törekvéseit, amelyekkel békét igyekeznek teremteni Koreában. Még nagyobb elismeréssel figyeli Izrael Nehrunak a béke helyreállítása érdekében történő erőfeszítéseit, minthogy ezek az erőfeszítések még jobban kiemelik a páruzmáni India és Izrael magatartása között a Kelet és a Nyugat viszállyal szemben.

Izrael is, India is támogatta a Biztonsági Tanács határozatát az Északkorea támadó lépése elleni intézkedésekre vonatkozólag. Akár csak Izrael, úgy India is elítéli ugyan ezt a támadó szellemet, de ebben az elítélésben egyik sem lát kötelezettséget arra, hogy állandó jelleggel azonosítsa magát a világ két politikai blokkjának akármelyikével is. Ellenkezőleg, arra törekszik, hogy a béke hidja legyen a koreai háborúban.

Nehrunak az a kísérlete, hogy közvetlenül a felek között, azt mutatja, hogy ez a nemazonosított politika, amelyet Izrael vállalt és amelyet Shárét külügyminiszter vasárnap részletesen megmagyarázott a külföldi újságíróknak, nem egyedülálló jelenség. Mert India is, — amely szellemi szempontból a kontinensünk élen álló államok egyike — ugyanazt a vonalat követi.

Pandit Nehru közvetítési kísérlete három héttel indult meg azután, hogy a Kommunista Észak-korea támadást kezdett a Dél-koreai Köztársaság ellen, amely amerikai befolyás alatt áll. Ebben a három héten ismét — és nem először — a mi nemzedékünk számára — bebizonyosodott, hogy a demokráciák lényegükönl fogva rendszerint vereséget szenvednek az általuk viselt háború első harcokban.

Homer Beggart, a New-York Herald Tribune munkatársa, aki az angol mandátum utolsó napjában innen tudósította lapját ritka tárgyilagossággal, most a következőket írja Koreából: „Már most is világosan látszik, hogy az amerikaiak nem becsülték fel helyesen az ellenség erejét. Az utolsó napokban vívott elkeseredett harcok során az észak-koreai inváziós csapatok magasfokú kiképzésről, a tűzvonalon tanúsított komoly fegyveremről és a parancsnokságon rátermettségéről tettek tanúbizonyságot. Az amerikaiak hőiesen harcolnak, de az északiaknak nagy fölényük van tűzsergében. Hasonló képen sehol sem látni az egész fronton amerikai tankokat, amelyekre sürgős szükség van az északi páncélosos csapatok támadásainak feltartóztatásához.”

„Nincs helye az elhamarkodott bírálatnak, — folytatja koreai táviratában Beggart — mert az amerikaiaknak nem volt idejük komoly tervek kidolgozására és megfelelő haderők mozgósítására. Azonkívül alaptalan volt az a remény is, hogy az amerikai katonáknak a harcra való pusztán megjelenése egymagában meg fogja bénítani az északi kommunista csapatok morálját és a visszavonulásukat fogja maga után vonni. Ezek a számítások nem váltak be. És jelenleg az amerikai csapatok nehéz helyzetben vannak. Meg kell tartaniuk frontvonalukat a rendelkezésükre álló eszközökkel és remélniük kell, hogy megfelelő erősítést fognak kapni.”

Egy másik haditudósító is kármeli az Egyesült Államok felkészületlenségét. Ez az újságíró Hanson Baldwin, a New-York Times haditudósítója, aki többek között a következőket írja: „Amerika szárazföldi csapatai Koreában nem elég erősek ahhoz, hogy megállják helyüket a nehéz páncélosok támadásaival szemben és megakadályozzák az ellenséges gyalogság és a guerrilla-csapatok beszivárgását. A tengeri haderő is sokkal kisebb, semhogy fel tudná tartóztatni a kommunistákat, akik

úgy a tengeren át, mint szárazföldi utakon továbbra is behatolnak Délkorea partjaira. Ugyanakkor az amerikai légihaderő támadásai sem elég erősek ahhoz, hogy megakadályozzák az ellenséget a különböző közlekedési vonalak használatában.

Habár a szovjetsajtó nem tesz említést a Koreában harcoló amerikai csapatok felkészületlenségéről, mint ahogy az amerikai sajtó teszi, az északkoreai kormány által kiadott hivatalos hadijelentések közvetett úton megerősítik Homer Beggarth és Hanson Baldwin állításait.

Ma már szinte kétségtelenül világos, hogy az amerikaiaknak még egy egész divíziójuk sincsen Koreában, míg az északi haderőknek három-öt elsővonalbeli hadosztály áll rendelkezésükre. A számok nyelvében ez azt jelenti, hogy a szárazföldi harcokban kb. ötezer amerikai katona áll szemben 75-90 ezer északi katonával, akit 150-175 harcikosai támogat. Ez az oka annak, hogy az első ütközetben az amerikaiak mintegy tizszázalékos veszteséget szenvedtek. Ez ugyanaz a veszteségarány, amelyet más demokráciák is szenvedtek annakidején, amikor háborút viseltek.

A koreai helyzet jelenleg arra a helyzetre hasonlít, amelyben más demokráciák voltak minden háború első szakaszában. Az amerikaiak arra a gyermekekre emlékeztetnek, aki felnőtteknek való munkára vállalkozik. Most, amikor Pandit Nehru a béke helyreállítására törekszik, az egész világot a következő kérdés foglalkoztatja: „Mennyi ideig tart majd amíg a gyermekek megerősödik és férfivá érik?”

Önálló aranyműves segédet azonnalra alkalmazunk Löwinger TEL-AVIV, Lillieblum ucca 38.

MELKÉRDŐDTEK A SOROZÁSOK AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN

Egyelőre csak a tényleges szolgálatra köteles férfiakat sorozzák Augusztusban kezdődik a tartalékos férfiak sorozása

Vasárnap délelőtt az egész országban megkezdődtek a sorozások mindazon hadköteles férfiak számára, akik még nem teljesítettek szolgálatot a zsidó hadseregben. Egyelőre csak a tényleges katonai szolgálatra kötelezett férfiak sorozása folyik, akik 1920 szeptember 13. és 1931 december 31. között születtek.

A tel-avivi hadkiegészítő kerület sorozásai három helyen történnek. Az egyik sorozóhely Tel-Avivban, a Csernichovszky ucca 35. sz. alatti iskolában van. Itt kell megjelenniük mindazoknak a hadköteleseknek, akik a tulajdonképeni Tel-Aviv területén laknak, északon a Járkon folyóig és Vádi Musztráráig, valamint a Galé Gil fürdő melletti hidig, továbbá a Montefiore-negyed és a jaffai városrészek egészen a börtönig, a Busztrosz-u. kivételével.

A második sorozóhivatal ugyan-csak Tel-Avivban, a Kuk rabbi u. 5. szám alatti Ahávát Cion iskolában van. Itt kell jelentkezniük az összes jaffaiaknak, továbbá a Hátkiva-negyed, a Szálame-negyed, Jebelia, Báb Jám, Cholon, Jázur, Moledet, Mikvé Jiszráél, Tel-Aris és Abu Kebir hadköteles lakóinak.

A harmadik sorozási hely Rámát Gánban, a központi elemi iskolában van, a Jáhálom és Ráv Kuk ucca sarkán. Itt kell jelentkezniük az összes rámát-gáni hadköteleseknek, továbbá Charátie, Kfár Azár, Tel-Litvinsky, Givát Rámában, Rámát Jicchák, Náchlát Jicchák, a Borochov-negyed, Bné Brák, Tel Benjámin, Náchlát Gánim, Hádár Jozsef, Dzsamusszin és Kirját Smuél lakóinak.

A jelentkezés a családnév kezdőbetűinek sorrendjében történik. Július 18-án és 17-én az álef és hét betűkkel kezdődők jelentkezési napja volt, a gimel, dálet, hé

és váv betűvel kezdődő nevének 18-án és 19-én, a zájin, chet, tet, jud, káf és lámed betűvel kezdődő nevének 20-án és 21-én a mem, nun, számech és ájinnal kezdődő nevének 24-én és 25-én, a pé, cádé és kuf betűvel kezdődő nevének 26-án és 27-én, míg a nek 30-án és 31-én kell sor alá állaniuk.

A sorozási kötelezettség nőkre egyelőre nem vonatkozik.

A tartalékos férfiak sorozása két turnusban történik. Augusztus elején azoknak a sorozása kezdődik, akik 1911 január 1. és 1920 július 12. között születtek. Ezeket ugyancsak a családnévek abc sorrendjében sorozzák augusztus 1-én és 2-án, 3-án és 4-én, 6-án és 7-én, 8-án és 9-én, 10-én és 11-én, valamint 13-án és 14-én. Az idősebb korosztályok, vagyis az 1901 március 21. és 1910 december 31. között született férfiak sorozása abc sorrendben augusztus 15. és 16-án, 17. és 18-án, 20. és 21-én, 22. és

23-án, 24. és 25-én, valamint 26. és 27-ik napján lesz. A sorozásokat mindennap délelőtt 9. és 12. vala-

mint délután 2. és 8. között, pénteken pedig délelőtt 9 és déli 2 óra között tartják.

A sorozásra jelentkezőknek magukkal kell vinniük a személyazonossági, vagy az olgigazolványukat, továbbá két darab 4x6 centiméteres fényképet.

Az ország többi részében helyi hirdetések közlik a sorozások rendjét, helyét és időpontjait.

Függővasutat akarnak építeni Haifán

az alsóváros és a Karmel-hegy között

Közvetlen utvonalat terveznek az alsóváros és az Achuzá között

A haifai mérnöki hivatal két feltűnéstkelően érdekes tervet fogadott el a városi közlekedés megkönnyítésére. Az a körülmény, hogy Haifa egyrésze a hegyen épült és a lakosság zöme a hegy lejtőin, sőt magán a hegytetőn lakik, már több tervet inspirált, hogy az alsóvárosi és a Karmel-hegyi lakótelepek között kényelmes összeköttetést teremtsenek. Az új terv, amelyet a városi mérnöki hivatal már eljuttatott külföldre, hogy ott finanszírozó tőkészeket szerezzenek a megvalósítá-

sához, függővasúttal akarja összekötni a régi kereskedelmi központot a Karmel-hegy tetjével. A vasútnak a Hádár Hákarmelen a Próféta utcán volna felszálló állomása. A tervet Reading professzor dolgozta föl és négy városi mérnök hagyta jóvá. Ehrlich városi mérnök, aki az Egyesült Államokban tartózkodik, megkezdte a tárgyalásokat ottani tőkészekkel a terv megvalósítása céljából.

A városi mérnöki hivatal ezenkívül még egy érdekes tervet fogadott el. Eszerint az alsóvárosi Irák uccából közvetlen utat építenének az Achuzáig, amely a Vádi Rusmien haladna keresztül. Az útkeresztvezetőknél nagyerejű lámpákat építenének, hogy a teher szállományokat a Hádár uccára emelhessék.

Karlsbadban megnyitott az ötödik nemzetközi filmfesztivál

Izrael képviselője is résztvevett a megnyitói ünnepségen

Prága (AFP). — Tegnap nyitották meg Karlové Varyban (Karlsbad) az ötödik nemzetközi filmfesztivált, melyen 25 nemzet képviselői és filmjei vesznek részt. Az ünnepélyes megnyitáson jelen voltak Oroszország és a keleti tömbhöz tartozó országok képviselői mellett Franciaország, Nagy-Britannia, Kína, Észak-Korea, az Egyesült Államok, Svájc, Hollandia, Dánia, Finnország, Svédország, Belgium, Izrael, Ausztria, Itália, Mexikó és az UNO kiküldöttel. Az ötödik csehszlovák filmfesztivált Kopecky tájékoztatásügyi mi-

niszter nyitotta meg a fesztivál jelszavával: „A békéért, az új és jobb emberiségért.” Kopecky tiltakozott „az amerikaiak barbár büncselekményei ellen Koreában” és nagy elismeréssel nyilatkozott a progresszív filmekről, különösen a Berlin elestéről szóló „gigantikus és nagyszabású” orosz filmről, amelyet az ünnepségek alkalmával be is fogtak mutatni.

Kopecky tájékoztatási miniszter élesen kikelt a hollywoodi szemmel ellen, amelyet szemlelmi méregnek, demoralizáló és patológikus perverz vállalkozásnak minősített.

Fényüzési adóbélyeget kell követelni a textilkereskedőktől. A pénzügyminisztérium felhívja a vásárlóközönség figyelmét, hogy minden esetben, amikor olyan textilárut, vagy kész ruhát vásárol, amely fényüzési adó alá esik, az eladónak az adóösszegnek megfelelő fényüzési adóbélyeget kell ragasztania vagy a számlára, vagy pedig egy külön papírosra. A bélyegeket érvényteleníteni kell. A törvény szerint a kihágásért a vevőt és az eladót egyaránt felelősségre lehet vonni.

SALOM!

MODERN HÉBER NYELVTANFOLYAM

Irta: Dr. Grotto Moseh

Minden jog, a fordítás joga is a szerzőé

שלום!

7. LECKE.

Table with 3 columns: Hungarian text, Hebrew text, and English translation. Includes phrases like 'Kamah sulchanot bacheder?' and 'Hány asztal (van) a szobában?'.

Table with 3 columns: Hebrew text, English translation, and Hebrew text. Includes phrases like 'Hachemah l'vanah' and 'A vaj fehér'.

Table with 3 columns: Hungarian text, Hebrew text, and English translation. Includes phrases like 'Avi amar: hajom jés' and 'Apám azt mondta: ma'.

Table with 3 columns: Hebrew text, English translation, and Hebrew text. Includes phrases like 'Bakibuc = A kibucban' and 'Josséf noszúa min hair'.

HIREK

5710 Av 3, hétfő
1950 július 17

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Tel-Aviv, Schlesinger u. 11. sz. Telefon: 29-98. — Fiókok: Jeruzsálem, Ben Jehuda u. 2. sz., telefon 39-92; Haifa: Shapira u. 18. sz., tel. 24-53. A Gáll részére: Kovacs Moshe, Tivon.

— Ötdolláros bankjegy a cigarettában: Tudósítónk jelenti. A haifai vámhatóságok vasárnap reggel a kikötőben a dollárcsempeszésnek egy újabb leleményes módját leplezték le. Az egyik Lengyelországból érkezett új bevándorlónak jelentős mennyiségű cigarettát hozott magával. A vámisztviselőnek feltűnt, hogy a cigarettapapír nem a rendes módon ragasztották a szópókára. Felbontották a cigarettákat és kiderült, hogy dohany helyett egy-egy öt dolláros bankjegy volt bennük. A bevándorlónak ellen megindították az eljárást.

Simon Gyula, volt hadbiro-százados beismeri, hogy ő ítélte halálra Szenes Annát

A buenos-airosi nyilatlap kiadóhivatali igazgatójának nyilatkozata nagy felháborodást keltett Délamerikában

Buenos Aires, július 16. Az új megjelenő Hatikva cionista hetilap megírta, hogy dr. Simon Gyula hadbíró, aki Szenes Annát halálra ítélte és kivégeztette, megérkezett Buenos Airesbe és egy nyilatlap kiadóhivatalának igazgatója lett. A leleplezésre most dr. Simon Gyula a nyilatlapban hosszú nyilatkozatot közöl, amelyben többek között azt mondja: „Igaz hogy mint magyar királyi hadbíró százados, tárgyalásvezetője voltam azon bíróságnak, amely a kémkedés, hűtlenség és rövidhullámú titkos rádióállomás üzembehelyezése miatt vádolt Szenes Anna magyar állampolgárt a háború alatt az 1930 évi XXXIV. t. c. megfelelő szakaszai alapján halálra ítélte.”

Majd így folytatja nyilatkozatát dr. Simon hadbíró: „... A népbíró-ság Budapesten 1946 szeptember 14-től 21-ig tárgyalta ügyemet. A népbíró-ság — köztük három izraelita vallású taggal — azonnali szabdlábrahelyezésemet rendelte el. Az erről szóló 517/46 Tkv. számú végzés most is birtokomban van.

Az ügy után még több, mint fél-évig éitem otthon teljesen szabadon és csak jóval későbbben mentem el illegálisan nyugatra. Tudomásom szerint ügyemet távollétemben később újra elővették és büntetést szabtak ki. Mint volt ka-

tona és bíró hivatalos működése-ről többet nem mondom.”
Dr. Simon Gyula nyilatkozata és a hozzáfűzött kommentárok mély-séges felháborodást keltettek Dél-amerikában. (Palam Press)

Shinwell angol honvédelmi miniszter Párisba repült

London, (AFP). A brit honvédelmi miniszter vasárnap bejelentette, hogy Emanuel Shinwell miniszter tegnap reggel 8 óra 30 perckor a northolthi repülőtérrel Párisba repült. Shinwell miniszter tárgyalásokat fog folytatni Párisban Nyugateurópa védelmi kérdéseiről.

Más helyről származó értesülés szerint Shinwell miniszter Párisba való elutazása előtt Montgomery tábornaggal folytatott titkos megbeszéléseket a brit alsóházban. Mint ismeretes, Montgomery tábornagy a nyugateurópai védelmi szervezet vezérkari főnökségének elnöke.

Lezajlott a Jabotinsky-emlékünnepegség Tel-Avivban

Az ország 22 katonai temetőjéből vett földet küldték repülőgépen Jabotinsky new-yorki sírjára

Vasárnap este a tel-avivi Stadionban nagy négyülést tartottak Jabotinsky halálának tízéves évfordulója alkalmával. A Stadionban több ezer főnyi tömeg gyűlt össze, amikor a Chérut-mozgalmak és a Bétár 40 küldöttsége megkezdte felvonulását. A küldöttségekben résztvettek a revizionista települési pontok és a zsidó légió veteránjai. Az ország 22 katonai temetőjéből egy-egy zsák földet hoztak, amelyeket éjjel 12 órakor Newyorkba küldtek repülőgépen, hogy azt Jabotinsky sírjára helyez-

lyezzék. A felvonulás előtt két fákilyát gyújtottak meg. Az angolok által kivégezett egyik Ecel-katona édesanyja gyújtotta meg az első és Jabotinsky unokája a másodikat. Oriási lelkesedés fogadta azt a 105 kerékpáros, aki reggel indult ki a Benjamina melletti Nachlat Jabotinskyról. A kerékpárosok hozták magukkal a katonai temetőkből vett göröngyöket is. A rendkívül érdekes felvonulásokat ünnepi beszédek és művészi számok tarkították.

Ma kezdődik Izrael követeinek tel-avivi konferenciája

Ehud Avriel, Izrael romániai követe vasárnap hajnalban repülőgépen Luddra érkezett, hogy résztvegyen a követei konferenciáján, amely ma reggel kezdődik a Kirjában. Az újságírók kérdésre a követ vonakodott felvilágosításokat adni a romániai alijja kérdéseiben, kijelentette azonban, hogy sikerrel kecsegtető kereskedelmi tárgyalások folynak Romániával. A megbeszéléseket Bukarestben kezdték el, most pedig Izraelben tartózkodik egy romániai kereskedelmi delegáció a tárgyalások befejezésére.

Vasárnap a késő esti órákban megérkezett Aba Even washingtoni, Ejlát londoni és Eljásiv prágai és budapesti követ is. Fischer párisi és Namir moszkvai követ érkezését mára várják.

HABIMAH MUSORA:

Hétfőn, 1950 július 17-én: OTHELLO (A velencei mór)

SOK PÉNZT KAPHAT LOMBARD TIFERET-ben
TEL AVIV, ROTSHILD 31. Tiferet ház. — Allenby sarokház. Ékszerekre és mindenre, ami érték. Szakszerű ékszerbecslés. Vezető: RAJNA DAVID, a budapesti állami zsigóházak volt becsüese. — 8-1 és 3-6.

GYORSAN és kényelmesen utazhat ULTRAMODERN AMERIKAI LIMUSIN KOCSIKBAN AZ ORSZÁG MINDEN CENTRUMÁBA HIVATALOS ÁRAKON AZ

„ATID”
MOGRABI LTD.
TAXISZOLGALAT útján.
Külföldi osztály mindenfajta áruszállítások cédjára, utánvét mellett is.

TEL-AVIV, Rohov Lillienblum 46. Tel.: 24-36, 41-76.
Pinsker 2, Tel.: 41-76.

JERUZSÁLEM, Reehov Ben Jehuda 4, Tel.: 51-78.

HAIFA Reehov Bialik 11, Tel.: 23-55.
Merkaz Mizráchi, Tel.: 23-55, 22-91.

NATANJA, Tel.: 126.

TIBÉRIÁS, Tel.: 221.

Shàrét nyilatkozata

(Elsőoldali cikkünk folytatása)

a koreai kérdéssel kapcsolatban Izrael csak azokat a határozatokat tette magáévá, amelyeket a Biztonsági Tanács fogadott el.

Mintthogy Formosa és a kommunista Kína kérdése ebben a vonatkozásban nem került a Biztonsági Tanács elé, Izrael ebben a kérdésben egyáltalán nem foglal állást.

A második fordulónál az Izraeli fegyverszállításai kapcsolatban feltett kérdésekre

Shàrét külügyminiszter kijelentette, hogy fennáll a második forduló veszélye.

amit az is alátámaszt, hogy az arab államok továbbra is kategorikusan visszautasítanak minden béketárgyalásra való felhívást. A fegyvervásárlásokkal kapcsolatban Shàrét külügyminiszter kijelentette, a kormány mindent elkövet, hogy gyakorlatilag lehetővé váljon a fegyverszerzés.

Izraeli külföldi követeinek értekezlete

Ezután az izraeli követei tel-avivi konferenciájával kapcsolatban tettek fel kérdéseket a külföldi újságírók. A külügyminiszter kiemelte, hogy izraeli külföldi követeinek konferenciája semmi kapcsolatban sincs a koreai eseményekkel, hiszen azt még a koreai harcok kirobbanása előtt hívták egybe. A követi megbeszélésen nem fognak új álláspontot kialakítani, sem Izrael külpolitikáját meghatározni, csupán összegezni fogják a követei eddigi tapasztalatait és koordinálni akarják Izraeli külügyi képviselőinek szempontjait. Lehetőségesnek tartja a külügyminiszter, hogy ez lesz az utolsó ilyenirányú értekezlet, amely szerinte is szokatlan procedura de figyelembe kell venni, hogy a diplomácia a zsidó élet legfiatalabb foglalkozási ága.

A Békétető Bizottság székelyének Jeruzsálemben történt vizsgálataival kapcsolatban feltett kérdésekre Shàrét külügyminiszter kijelentette, nem tud újabb békeakcióról. Ezzel kapcsolatban arra is rámutatott a külügyminiszter, hogy az arab menekülteknek Izraelbe való repatriálását befejezték és Izraeli kormánya most már nem

tartja kötelezőnek azt az ajánlatát, amely szerint százezer arab bevándorlót hajlandó betegeadni.

Izrael viszonya Németországhoz

Két kérdést tettek fel ezután Izraelnek Németországgal való kapcsolatáról. Az első kérdés úgy szólt, tud-e a külügyminiszter az államelnöknek Adanauer német kormányfővel való állítólagos találkozásáról. Shàrét mosolyogva válaszolt: „Ezt a hírt én is ma olvastam a lapokban. Többet nem tudok.”

A másik kérdés: Milyen kapcsolatok vannak Izrael és Németország között? Erre két szóval válaszolt a külügyminiszter: „Nincsenek kapcsolatok.”

Az orosz alijjával kapcsolatban Shàrét elmondotta, hogy Izrael létrejötte óta hat orosz állampolgár kapott alijja-engedélyt. Izrael hivatalosan nem fordult különleges kérelemmel a szovjet kormányhoz az alijja ügyében, minthogy a világ minden részében élő zsidók szabad kivándorlási jogára vonatkozó követelés a kormány hivatalos programjának egyik leggyakrabban hangoztatott sarkalatos pontja és ez a Szovjetunióban élő zsidókra is vonatkozik.

A zsidó állam a Kelet és Nyugat között

Arra a kérdésre, vajjon kötelezve érzi-e magát Izrael kormánya

A Béke-tető Bizottság újabb jelentése

Genf (STA). — A Békétető Bizottság vasárnap közzétette az arab államokkal és Izraellel kötött jegyzékeit. A jegyzékeket és az azokra adott válaszokat függetlenül csatolták a Békétető-Bizottság hetedik jelentéséhez, amelyet Trygve Lie UNO-főtárhöz juttattak el a bizottság munkájáról.

A bizottság július 15-én befejezte genfi működését és augusztus elején Jeruzsálemben fogja folytatni munkáját.

A háborus veszély miatt

Északamerikába akarják áttelepíteni a 250 ezer európai menekültet

New-York, (STA). Az IRO nagy arányú tervet készít elő, hogy a Nyugateurópában lévő 250 ezer menekültet a legrövidebb időn belül Északamerikába költöztesse át. Az IRO-t az az aggodalom vezeti ennek a tervnek a megvalósításában, hogy az európai hidegháború igazi háborúvá változhat át.

Donald Kingsley, az IRO igazgatója New-Yorkban kijelentette, hogy az utóbbi hat hét alatt tárgyalásokat folytatott amerikai és kanadai bevándorlási ténnyezőkkel,

amelyek hozzájárultak a javaslat hoz. Ugy az amerikai, mint a kanadai bevándorlási előnybe fogják helyezni a tudósokat és technikai szakértőket.

Élelmezési hírek

ÉSZAKI KÖRZET:

Baromfi: 250 gr. a sin-dálet/4 szelvényre. Tojás: gyermekeknek 5, felnőtteknek 3 a Lámed/3 szelvényre. Elő ponty: 200 gr. a singimel/6 szelvényre. Hagyma: 200 gram szelvény nélkül.

TEL-AVIV:

Baromfi: 250 gr. a VII. körzetben a sin-dálet/2 szelvényre. Betegeknek vasárnap megkezdtek és ma, valamint holnap folytatják a baromfi kiosztását az V., VI. és VII. körzetben. Hagyma: 200 gr. a VI. körzetben a sin-bét/7 szelvényre.

— Davies angol helyettes külügyminiszter fia kibuc tag Izraelben. A Knesset küldöttségének londoni látogatása alkalmával Ernest Davies helyettes angol külügyminiszter érdekes bejelentéssel lepte meg az alsóházi fogadattas részavevőt. Bevin helyettese elmondotta, hogy felesége zsidó nő, a fia pedig elhatározta, hogy zsidó módra fog élni és jelenleg az egyik izraeli kibuc tagja.

Apróhirdetések

Kirját autóbuzsok végállomásánál: Előnyomás, gomblyukázás, ágyne-mű készítés. Kastell, Haifa, Herzlia 9. udvarban. A798

Nőruha szabászatot (mérték után és konfekció) modellirozást tanuljon Zisovics Nándornál. Szabaminták minden fazonra megrendelhetők. Tel Aviv, Lessing 14. sz.

Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szembeni Javecc utcában, hirdetések és előfizetéseket is felvesz az Uj Kelet részére.

Haifai kiadóhivatal keres rögtön belépésre kerékpárral rendelkező lapkézbesítőt. Haifa, Shapira 13. (A821)

Reggeli órákra lapkihordókat keresünk (kerékpárral). Jelentkezni a kiadóban. (A820)

25 éves fiatalember keres hozzáillő komoly leány ismeretségét házasság céljából. „Szép jövő” jellegre a kiadóba. A836

Rádiók vétele, eladása és javítása garanciával gyorsan és olcsón. Picard & Simons, T. A., Dizen-goff 180. KKL-Bldv. közelében. A 835

Fiatal pék többéves gyakorlattal kooperatívába tölkel belépne. — Weingarten Mór, Tel-Aviv, Achad Haam 63. A834

Neuhaus Ervin (Novi Sad, Baja) saját érdekében adja le címét: Jaffa 63/6, I. em., Mutzki Mordechájnal. A827

Pólturozótt, elsőrendű munkaerőt felvesz Reichenstein, Haifa, Amar el Katab 31. A832

Tanulóleányt 14-15 éveset és egy jó géphimzőnőt felvesz Biró, Haifa, Irak 88. A831

Önálló magyar szakácsnő ajánlkozik kóser vendéglőbe vagy háztartásba. Reichard Churi 11. A829

Konzervszakértőt keres Haifa Bay, hal- és zöldségkonzervgyár. Ajánlatok eddigi működés megadásával „10031” jellegre a haifai fiókkiadóba, Shapira 13. A828

Önálló traktorista, Diesel-szerelő elhelyezkedne. — Megkeresések „H3” haifai fiókkiadó, Shapira u. 13. sz. A830

Azonnali belépésre keres elsőrendű fodrászt (nőt) Ránát-Gán, Binik ucca 28. Lea-szalón.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. sz. Telefon: 29-98.